

## 蚂蚁过江的故事

旧时有个财主佬，最喜欢听故事，不管多长的故事他都嫌短，不满足，也从来没有感到厌烦。

有一日，财主当着众人说：“谁讲的故事能够使我听得厌，我就打赏一斗银子。”

“老爷，你讲话算数不算数？”一个扒屎佬（拾粪的人）问他。“当然算数。”财主佬叫丫环搬来一斗银子。

扒屎佬说：“既然讲话算数，就不得反悔。老爷，我讲条蚂蚁过江的故事，很长很长，你就耐心听吧——

在一个很远很远的地方，有一条很小很小的江河。江的

一边有九缸香油，另一边有一群蚂蚁，约有十几万只，江的两岸正好有条丝线通过。蚂蚁排好队伍沿着那条丝线，一只跟着一只过江去偷吃香油。第一只蚂蚁先爬过去了，接着又爬过去了一只……又过了一只，又过了一只……

“喂喂！你为什么老是这句话，还有完没完？”财主佬有点不耐烦了。

“老爷莫打岔，我已经说过是十几万只蚂蚁爬过江去的呀。”扒屎佬接着说：“又过了一只，又过了一只……”

财主生气地说：“算了吧，听你几时讲得完！我听厌了，听厌了。”

就这样，扒屎佬把那一斗银子搬了回家。

**口述者：**吴定展，男，三十四岁，高中文化，汉族，合浦县榄子根盐场干部。

**搜集整理者：**钟世炳，男，四十二岁，中专文化，汉族，合浦县榄子根盐场干部。

**流传地区：**合浦县。